
Sitzungsprotokoll der Schulelternbeiratssitzung am 10.10.2022  

19.00 Uhr in der Aula der Gesamtschule Battenberg  

Anwesende: siehe Anwesenheitsliste  

Vorsitz: Matthias Vetter  

Protokoll: Melanie Birkner-Reusch  

Tagesordnung:  

1. Begrüßung  

2. Genehmigung des Protokolls vom 30.05.2022  

3. Vorstellung Projekt Elternfahrt durch Frau Naumann  

4. Informationen zur iPad Klasse und Vorstellung des Schulportal Hessen durch Herrn Blahnik  

5. Bericht des Vorstandes  

6. Bericht der Schulleitung  

7. Anträge 8. Verschiedenes 

 ——————————————————————————————————————————— 

 1. Begrüßung Elternbeiratsvorsitzender Matthias Vetter begrüßt um kurz nach 19.00 Uhr alle 

Anwesenden und teilt mit, dass sowohl Herr Gaß (Schulleiter) als auch Herr Blahnik (Mitglied der 

Schulleitung) aus gesundheitlichen Gründen nicht an der Sitzung teilnehmen. 

2. Genehmigung des Protokolls vom 30.05.2022 Per Handzeichen genehmigt die anwesende 

Elternschaft das Protokoll vom 30.05.2022. Es gibt 2 Enthaltungen.  

3. Vorstellung Projekt Elternfahrt durch Frau Naumann Anhand von Bildern und Texten stellt uns 

Frau Naumann die Gedenkstätte Buchenwald vor. Regelmäßig fährt Sie mit den Schülern der 

Abschlussklassen in dieses ehemalige Arbeitslager in der Nähe von Weimar, um Geschichte 

(be)greifbar zu machen. Die Lehrerin für Geschichte, Religion und Latein unterbreitet uns Ihre Idee, 

dass eine solche Fahrt auch für Eltern angeboten werden könne. Sowohl eine Tagesfahrt (~€ 40,-

/Kopf), als auch eine 2 Tage umfassende Fahrt (~€ 50,-/Kopf inkl. Förderung) seien denkbar. Ihr 

Vortrag inkl. möglicher Reiseabläufe endet mit der Bitte, in der Elternschaft ein Meinungsbild 

bezüglich eines solchen Ausflugs einzuholen. Gerne steht Frau Naumann unter naumann@my-gsb. 

org für Rückfragen zur Verfügung.  

4. Informationen zur iPad Klasse und Vorstellung des Schulportal Hessen durch Herrn Blahnik Der 

geplante „Live-Besuch“ im Schulportal entfällt, da Herr Blahnik nicht anwesend sein kann. Per 

Handzeichen zeigt ein Großteil der Elternschaft vor Ort an, dass der sogenannte „Eltern Login“ 

bereits genutzt wird. Matthias Vetter berichtet (aus eigener Erfahrung) über den Start in ein neues 

Schuljahr als sogenannte „iPad-Klasse“. Problematisch gestaltet sich bis dato die Erstellung eines 

KinderAccounts, da hierfür zwingend eine Kreditkarte erforderlich ist. Das Problem ist erkannt. Die 

Schule arbeitet an einer Lösung. Bezüglich der Anschaffungskosten ist zu erfahren, dass Ratenzahlung 

möglich wäre. Herr Vetter betont, dass man sich in einer Testphase befinde. Es folgt ein reger 

Erfahrungsaustausch der anwesenden Elternbeiräte. Schreiben mit dem „Apple Pencil“, Zuschuss 

zum iPad über Jobcenter, Erstellung eines „Account-Schlüssels“ durch die Schule, um die 

Kreditkartenproblematik zu umgehen…all diese Themen werden in die Runde geworfen.  

5. Bericht des Vorstandes Herr Vetter präsentiert folgende Informationen: -das Schild „Elterntaxi“ ist 

seit Donnerstag den 21.07.2022 an der Zufahrt zum Schwimmbadparkplatz montiert. -für 

„Streitereien“ im Bereich von Bushaltestellen ist das Ordnungsamt der richtige Ansprechpartner. -das 



Busunternehmen ALV Oberhessen ist über die Homepage der Schule direkt zu erreichen. -der 

Vorstand des Elternbeirats hat die Schulbücherei besichtigt inklusive der neuen „Leseecke“, welche 

durch eine € 1000,- umfassende Elternspende finanziert worden ist. Eltern, die in der Bücherei 

mithelfen möchten, können sich direkt an Suzanne Reichert wenden(über Sekretariat). -der 

Schülersprecher (Tom Förtsch) und die Vertrauenslehrerin (Frau Ebert) sind von Matthias Vetter im 

Juli angesprochen worden, ob sie eine Möglichkeit sehen, ein Projekt „Schüler helfen Schülern“ zu 

verwirklichen. Die Idee muss reifen. Eine Mutter regt eine Kooperation mit der ETS Frankenberg an, 

und will sich diesbezüglich schlau machen. -die von den 5. Klassen ausgerichtete „Projektwochen-

Cafeteria“ vom 21.07. hat über € 400,- Einnahmen eingebracht. Somit beträgt der aktuelle 

Kassenstand der Elternkasse etwas über € 6600,- verteilt auf ein Konto und ein Sparbuch. -für das 

Schulobst, welches lange Zeit aus den Elternspenden gesponsert wurde, hat Herr Vetter 2 neue 

Angebote eingeholt. Bei 3x wöchentlicher Lieferung in 36 Wochen im Jahr berechnet „Edeka Welker“ 

€ 4644,-, die sogenannte „Ökokiste“ € 6123,-. Erneut taucht die Frage auf, ob Eltern dieser Tage z. B. 

Äpfel direkt in der Cafeteria abgeben dürfen?  

6. Bericht der Schulleitung Da auch Herr Gaß aus gesundheitlichen Gründen fehlt, werfen wir statt 

seiner Berichterstattung gemeinsam einen Blick auf seine Themenliste. Zu Punkt 1…-Unerfreuliches 

zum Schulstart- weiß Herr Vetter zu berichten, dass die beiden Schüler, die maßgeblich für den 

Einsatz von Polizei und Krankenwagen am Tag der Einschulung der 5-Klässler verantwortlich sind, 

momentan nicht an der Schule sind. Einer der Schüler ist (wie geplant) umgezogen, der Zweite ist 

derzeit noch suspendiert und hat vom Schulamt die „gelbe Karte“ gezeigt bekommen. Die übliche 

Vorgehensweise in einem solchen Fall. Im Folgenden sehen wir, dass - die Lehrerdecke an der 

Gesamtschule Battenberg stabil ist, nicht zuletzt dank ein paar neuer Kollegen - derzeit 839 SuS die 

GSB besuchen - aktuelle Coronabedingungen ebenfalls wieder mit „am Start“ sind, Raumluft-Filter 

und CO2 Ampeln sind weiterhin im Einsatz - die Ganztags- und Mittagsangebote angelaufen sind - 
das hessische Landesprogramm „löwenstark“ zur Unterstützung der Schulen bei der Bewältigung der 

Corona-Krise auch im aktuellen Schuljahr mit € 23.400,- an der GSB weiterläuft Punkt  

7. Anträge (lagen nicht vor) und Punkt 8. Verschiedenes entfallen, da um kurz vor 21.00 Uhr das 

Licht in der Aula automatisch erlischt. Die SEB Sitzung endet, Herr Vetter verabschiedet uns in den 

Restabend. 


